

Companies

中石化不排除收购母公司海外油田

◎本报记者 杨勳

昨日,中石化(0386.HK)新任董事长苏树林在香港出席业绩说明会时表示,经高层人士变动后,公司未来战略是继续推进上中下游业务一体化,发展石油、炼油及销售业务,同时通过勘探拓展储量,令公司上游业务不再成为弱项。苏树林指出,虽然中石化现在的上游业务所占比重仍然较小,但却是公司的重点盈利来源。若未来能取得有前景的区块,不排除会加大上游投资的可能性,甚至收购母公司的海外油田资产。

“中石化在上市时,为了规避风险,海外业务由母公司承担,”苏树林称,“不过,上市公司对母公司资产有优先收购权。所以在时机成熟时,不排除出现收购的可能,但目前没有时间表。”据介绍,中石化的母公司中石化集团目前在海外拥有74个油田区块,剩余储量1.23亿吨,今年计划全年权益产量为700万吨原油。

中石化日前公布中期业绩,按内地企业会计准则,中石化今年上半年实现营业收入5668.3亿元,同比增长15.4%,净利润为349.25亿元,同比增长65.3%。按国际财务报告准则,中石化实现上半年营业额及其他营业收入为5543亿元,同比增加15.5%。公司股东应占利润为

361.9亿元,同比增长65.5%。主要是得益于期内原油价格回落,令公司炼油业务扭亏为盈。

苏树林昨日在业绩展望中表示,下半年国内经济仍将保持较快增长,将拉动石油、石化产品需求稳步增加,但高油价下保障国内市场供应的压力不断加大,预计下半年国际原油价格将在高位波动,公司的炼油以及成品油营销业务将面临较大的经营压力。受原料成本推动等因素的影响,预计化工产品价格将维持相对较高的水平。

中石化董事、高级副总裁兼财务总监戴厚良也表示,上半年受益于油价回落,公司炼油业务取得良好盈利,但近期油价高企将影响该项业务,预计下半年仍会有所波动。公司将通过提升炼油技术以控制成本,但现在难以预测油价波动对炼油业务的影响,以及下半年的盈利情况。

对于成品油价格的问题,戴厚良称,目前来看,公司还不知道政府对成品油价格调整机制有何打算。但从长期来说,市场化、与国际油价接轨的成品油价格是大势所趋,这也将成为公司未来的长期增长点。

此外,公司董事及总裁王天普称,中石化正按计划生产成品油,尽力向市场供应,并无关闭及停产部分炼油厂的计划。

中石化的母公司中石化集团目前在海外拥有74个油田区块,剩余储量1.23亿吨



苏树林:中石化具有“3+2”优势

◎本报记者 杨勳

值得一提的是,昨日是苏树林首次以董事长身份出席中石化的业绩说明会。

昨日,苏树林在业绩说明会上提到:“我和总裁王天普都是1962年出生,属虎;而财务总监戴厚良1963年出生属兔,虎兔组合反映了中石化的风格。”他笑称,“属虎的人善于开拓,属兔的人小心谨慎,这反映出我们的经营既积极又稳健的风格。”

苏树林表示,“作为一家成熟的公司,中石化的战略是董事会根据公司实际和市场情况做出的集体决策,不会因为个人的变化而调整。作为

新董事长,我在调研思考公司的长远战略问题时,感受到中石化具有很多发展优势。”苏树林认为,中石化具有“3+2”的优势,即公司自身有3个优势,而母公司有2个优势。

苏树林解释称,首先,中石化的上游开发有潜力,具有勘探开发的特有优势。中石化上游的优势体现在拥有胜利、河南、江苏等老油田在勘探、工程技术方面的丰富经验,以及新技术和人才优势。其次,中石化具有炼油、化工、销售方面的竞争优势。目前,中石化中下游网络主要在经济发展的中国东南地区,公司内涵和外延的增长空间都很大。公司正在加大现代物流体系建设,炼油和化工一体化

的优势将更明显。第三,中石化具有国际贸易保障的优势。公司不仅建立了完善的国际贸易体系,以及良好的贸易渠道,与国际大的贸易商建立了长期合作关系。

此外,中石化母公司的两个优势是:一、勘探开发与炼油化工工程技术服务的优势;二、海外业务的优势。“只要有利于企业发展,中石化可以与任何企业进行合作,当然也不会排除与中石油的合作。”苏树林表示,“中石化对中石油和中海油都非常重视。今年6月26日,我和中石化集团公司以及股份公司的管理层,集体走访了中石油和中海油,目的就是发展战略合作关系,实现共赢。”

联想 马来西亚设运营中心

◎本报记者 张翔

昨日,记者从联想获悉,公司已于23日在马来西亚吉隆坡设立中央运营中心。该中心旨在提高集团的运营效率与改善客户服务,从而稳固其在亚太区的新兴市场和在发达国家的业务。

联想方面表示,这个全新的中心将在为公司带来规模效应的同时,提高公司运营效率,节约成本。该中心还使联想能够更好地为其所在国家和地区的客户进行服务。为了这一目标,联想在马来西亚的员工数量将增加两倍以上,预期年底超过300人。

此前,联想在中国上海、墨西哥等地均设有生产运营中心。据联想集团高级副总裁兼亚太区总裁David Miller介绍,马来西亚成为该运营中心选址的原因是它靠近联想的区域总部新加坡,同时该市场人才济济,潜力十足。

“联想最重要的理念就是无国界——我们的组织结构、资源配置和经营理念都是扁平的,无国界的和可移动的。这就是我们所说的‘全球化资源配置’。我们将最优化地使用我们的资源、技术创新、集中管理和技术人员,协同集中物流、基础设施和生产。”David Miller说,“因此,吉隆坡将为我们提供人才、技术创新和基础设施,从而使我们更加高效和更专业地服务我们在本地和该区域的客户。”

中海化学:拟进军煤化工促原料多样化

◎本报记者 陈其珏 杨勳

昨日,中海化学(3983.HK)首席执行官兼总裁杨业新表示,该公司正对在山西省和内蒙古自治区建设尿素厂进行可行性研究,现已投入大量前期工作。这两处拟建的工厂很可能以煤为原料而非天然气。

中海化学是国内产量最大,能耗最低的氮肥生产商之一,也是中海油总公司旗下一家专门从事生产下游化肥及相关化工产品的上市企业。

中海化学4月底时曾公布,正

与山西晋城市政府进行谈判,计划在当地建一家年产量100万吨大颗粒尿素项目。杨业新昨日在香港出席业绩报告会时表示,双方已于上周同意组建一家合资企业,负责该项目的建设和运营。杨业新表示,上述项目还处于非常初级的阶段,公司在这方面非常谨慎,希望确定项目是否真的能够提升公司价值。

在业绩会上,公司执行副总裁方勇还补充道,公司山西及内蒙古的煤化工项目已完成项目建议书,有待进一步可行性研究报告。目前,内地的煤化工技术,主要采用售价较高的粉煤,平均售价约为每吨660元至670元;但若采用新技术成功,可使用售价较低的高硫煤,价格约为每吨100元至200元。不过,方勇强调,使用煤作为原料,其成本不会低于使用天然气,因为该公司在天然气价格上有一定优势。公司进军煤化工是为了使原料种类多样化,以防未来遭遇天然气短缺的局面。据了解,中海化学的大部分天然气供应都来自其母公司中海油总公司,后者供应给中海化学的天然

气要低于市场。另一方面,公司董秘局有关人士告诉上海证券报,这些项目计划是中海化学首次准备进入煤化工领域。上海证券报还从晋城市获悉,杨业新、方勇上周末刚刚率团出席了晋城市政府与中海化学战略合作领导小组的第二次工作会议,双方就战略合作及中海化学晋城煤化工产业示范基地筹备工作进行了商讨。根据计划,该项目未来的涉及资金可能高达400亿元,将分三期建设。

■纳市中国概念股一周回顾

网络股大多回暖 九城因负面消息微跌

◎本报记者 张翔

经历持续三周的低迷后,中国互联网概念股上周终于随美股大市一扫往日阴霾,大部分个股回暖,但也有少数个股依然未能止跌。

上周,网易(NTES.US)累计涨幅达到12%,新浪(SINA.US)涨幅为9.16%,盛大(SNDA.US)涨13.68%,百度也涨了15.13%重回200美元以上。但九城(NCTY.US)受负面消息影响,成为少数下跌的网络股。

九城将于本周二美股收盘后发布2007年第二季度财报。受一系列

负面消息的影响,九城当前股价距离今年7月的最高点52.44美元有较大差距。到目前为止,九城98.6%的营收来自于大型多人网络角色扮演游戏《魔兽世界》。由于《魔兽世界》的新资料片《燃烧的远征》在中国内地推迟上市,很多投资者担心它未能通过监管部门的审查。对于九城而言,《燃烧的远征》无疑至关重要,因为这款游戏是其能否留住用户的关键。今年第二季度,《魔兽世界》最高同时在线用户人数已呈现下滑势头,由4月的67.3万人降至6月的65万人。如果《燃烧的远征》继续推迟发布,九城还可能失去更多用户。

另一方面,网易日前启动了《大话西游3》的公测,投资公司SIG认为,《大话西游3》启动的公测较预期火爆,预计新游戏将成为公司盈利恢复增长的动力,将其评级由“中性”上调至“看涨”。此外,盛大将于今日发布财报。分析师指出,由于免费游戏模式产生收效,今年第二季度,盛大运营的主要网络游戏《传奇世界》的最高同时在线用户人数增长了约4.4%,另一款重量级网络游戏《热血传奇》的最高同时在线用户人数增长了约6.9%,而且第三季度两个月也保持着不错的增长势头。

部分纳市中国概念股一周表现

Table with columns: 代码, 名称, 周收收盘(美元), 周涨跌幅. Lists various Chinese companies like ACTS.US, ASIA.US, BIDU.US, etc.

数据来源:Wind资讯

恒生指数成份股行情日报 (2007年8月27日) Table with columns: 代码, 股票名称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股).

H股指数成份股行情日报 (2007年8月27日) Table with columns: 代码, 股票名称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股).

红筹股指数成份股行情日报 (2007年8月27日) Table with columns: 代码, 股票名称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股).

内地、香港两地上市公司比价表 (2007年8月27日) Table with columns: 股票名称, A股(人民币), H股(港元), A股股价/H股股价(0.96922).

美国市场中国概念股行情日报 (2007年8月24日) Table with columns: 代码, 股票名称, 收盘价(美元), 涨跌幅(%), 成交量(股).

(以上数据由财华社(www.cf-finet.com)提供)